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สาระการเรียนรู้ 
 

 

1.  สญัลกัษณ์ขนาดของเมตริกซ์ 
2.  ชนิดของเมตริกซ์ 
3.  การเท่ากนัของเมตริกซ์ 
4.  การบวกเมตริกซ ์
5.  การลบเมตริกซ ์
6.  การคูณจ านวนคงท่ีกบัเมตริกซ์ 
7.  การคูณเมตริกซ์กบัเมตริกซ์ 
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จดุประสงค์การเรียนรู้ 
 

1. มีความรู้ความเขา้ใจเร่ืองสัญลกัษณ์ ขนาด  
และชนิดของเมตริกซ์ 

2. สามารถอธิบายการเท่ากนัของเมตริกซ์ได ้
3. สามารถบวก ลบ เมตริกซ์ได ้
4. สามารถอธิบายการคูณเมตริกซ์ดว้ย

ค่าคงท่ีและเมตริกซ์ไปใชง้านได ้
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สาระส าคญั 
  

 ในการศึกษาเร่ืองเมตริกซ์ในวชิาคณิตศาสตร์
คอมพิวเตอร์จะช่วยใหน้กัเรียนมีความเขา้ใจในเร่ืองของ
กลุ่มขอ้มูลท่ีสัมพนัธ์กนั  หรือมีกระบวนการท างานทั้งกลุ่ม
ขอ้มูลท่ีมีต่อกระบวนการท างานของกลุ่มขอ้มูล  เน่ืองจาก
เมตริกซ์เปรียบเสมือนการใชอ้าเรย ์ (Array)  ในการเขียน
โปรแกรมคอมพิวเตอร์  ซ่ึงมีการระบุต าแหน่งของขอ้มูล  
(สมาชิก)  ไดเ้หมือนกนั  และยงัมีการจดัเกบ็ขอ้มูลท่ีเป็น
ลกัษณะ  2  มิติ  จะช่วยใหน้กัเรียนมีพ้ืนฐานน าไปสู่แนวคิด
ของระบบฐานขอ้มูล  ในคอมพิวเตอร์หรือบางคร้ังเปรียบ
เมตริกซ์เสมือนไฟล์ หรือ แฟ้มขอ้มูลท่ีมีการสัมพนัธ์กนั   
หรืออาจเรียกเป็นหน่ึงตารางในระบบฐานขอ้มูลไดเ้ช่นกนั 
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1   2   3 

4   5   6 
-1  0   2  

1 2 

 

เมตริกซ์ 
  

 หมายถึง  กลุ่มของจ านวนใด ๆ ท่ีน ามา

เรียงเป็นแถวและหลกัเดียวกนัอยา่งเป็น
ระเบียบ เป็นรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก  ซ่ึงแต่ละแถว
หรือแต่ละหลกัจะประกอบดว้ยจ านวนขอ้มูล
เท่า ๆ กนั  
 
 
 
 

1   2 

3   4 

1 
2 
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 จ านวนแต่ละจ านวนในเมตริกซ์ เรียกวา่ 
สมาชิก (Elements) ของเมตริกซ์ 
 จ านวนท่ีอยูใ่นแนวนอนประกอบกนัเป็น
แถว (Row) ของเมตริกซ์นบัจากจ านวนแถว
จากบนลงล่าง 
 จ านวนท่ีอยูใ่นแนวตั้งประกอบกนัเป็น
หลกั (Column) ของเมตริกซ์ นบัจ านวนหลกั
จากซา้ยไปขวา  
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สัญลกัษณ์ของเมตริกซ์ 
 

 หมายถึง ส่ิงท่ีใชบ่้งบอกความเป็น

เมตริกซ์ หรือการเขียนเมตริกซ์   อนั
ประกอบดว้ยสัญลกัษณ์ท่ีมีความหมาย
เฉพาะตวั เพ่ือน าไปสู่เมตริกซ์ท่ีสมบูรณ์  โดย
มีเคร่ืองหมาย (  )  หรือ  [   ]  ปิดลอ้มไว ้      
ถา้เมตริกซ์ท่ีมีสมาชิก m แถว และ n หลกั จะ
เรียกวา่เมตริกซ์ขนาด  m * n  
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     ก าหนดให ้A เป็นเมตริกซ์ ประกอบดว้ย  
m แถว และ n หลกั 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 

a11  a12 a13             a1n   แถวท่ี 1 
a21  a22 a23             a2n      แถวท่ี 2 
a31  a32 a33             a3n    แถวท่ี 3 
m   m   m           m 

am1  am2 am3         amn    แถวท่ี m 

 

A = 

หลกัที่  1       2        3                n 
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  ขนาดของเมตริกซ์ 
 

 ขนาดของเมตริกซ์ไม่ไดบ้อกเป็นจ านวน
ตวัเลขหรือจ านวนจริง แต่บอกเป็นขนาดใน
รูปจ านวนแถวและจ านวนหลกัของเมตริกซ์
นั้น ๆ เช่น A เป็นเมตริกซ์ท่ีประกอบดว้ย
สมาชิก m แถว และ n หลกั 
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ตัวอย่างที่ 1      
จงตอบค าถามต่อไปน้ี  เก่ียวกบัเมตริกซ์ A 
 
 
 
 
  
 
 

เมตริกซ์ A  มีมิติเท่าใด    ค าตอบ 2 * 2 
สมาชิกในแถวท่ี 1  หลกัท่ี  1  มีค่าเท่าใด  

ค าตอบ 3 

สมาชิกในแถวท่ี 1  หลกัท่ี  2  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 4 

สมาชิกในแถวท่ี 2  หลกัท่ี  1  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 5 

สมาชิกในแถวท่ี 2  หลกัท่ี  2  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 2 

3      4 
5  2 

A = 
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ตัวอย่างที่ 2   
จงตอบค าถามต่อไปน้ีเก่ียวกบัเมตริกซ์ B 
 
 
 
 

 
 
 
 

เมตริกซ์   B   มีมิติเท่าใด    
ค าตอบ 3 * 3 

สมาชิกในแถวท่ี 1  หลกัท่ี  1  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 0 

สมาชิกในแถวท่ี 1  หลกัท่ี  2  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 0 

สมาชิกในแถวท่ี 1  หลกัท่ี  3  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 1 

0 0 1 
1 1 3 
2 3 2 

B = 
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สมาชิกในแถวท่ี 2  หลกัท่ี  1  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 1 

สมาชิกในแถวท่ี 2  หลกัท่ี  2  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 1 

สมาชิกในแถวท่ี 2  หลกัท่ี  3  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 3 

สมาชิกในแถวท่ี 3  หลกัท่ี  1  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 2 

สมาชิกในแถวท่ี 3  หลกัท่ี  2  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 3 

สมาชิกในแถวท่ี 3  หลกัท่ี  3  มีค่าเท่าใด  
ค าตอบ 2 
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ชนิดของเมตริกซ์ 
 

 โดยทัว่ไปชนิดของเมตริกซ์แบ่งออกเป็น  
8 ชนิด ไดแ้ก่ 

เมตริกซ์แถว  (Row  Matrix)   
คือ เมตริกซ์ท่ีมีสมาชิกเพียงแถวเดียว หรือ

เมตริกซ์ท่ีมีขนาด 1 * n  เช่น 
 
  
 
 

  
 

A =   2   3 
B =   2   3    4 
C =   3   -3    2    -4 
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เมตริกซ์หลกั (Column Matrix)  
 คือเมตริกซ์ท่ีมีสมาชิกเพียงหลกัเดียว หรือ
เมตริกซ์ท่ีมีขนาด  m * 1  เช่น 
 
 
 
 

4 
 

5 
A = 

5 
0 
2 

B = 

-1 
3 
4 

-5 

C = 
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 เมตริกซ์ศูนย์ (Zero Matrix)  
 คือ เมตริกซ์ท่ีมีสมาชิกทุกตวัเป็นศูนย์
ทั้งหมด ไม่วา่จะมีขนาดเท่าไรกต็าม เขียน
แทนดว้ยสัญลกัษณ์ 0 เช่น 
 
 
 
 
 

0 
 

0 
A = 

   0    0 
 

0    0 
B = 

   0    0 
 

0 0 
 

0    0 
 

C = 
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 เมตริกซ์จตุัรัส (Square Matrix)  
 คือเมตริกซ์ท่ีมีจ านวนแถวเท่ากบัจ านวน
หลกัหรือเมตริกซ์ท่ีมีขนาด n * n หรือเมตริกซ์
ขนาด n เช่น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 เส้นทแยงมุมหลกัของ A  คือ 1,  7 
 เส้นทแยงมุมหลกัของ B  คือ 3,  6,  5 
 เส้นทแยงมุมหลกัของ C  คือ 1,  3,  1,  1 

A = 

1   5 
 

-5   7  
 

3    2    5 
4    6    3 

-2   -1    5  
 

B = 

C = 

1    2    3    4 
4    3    2    1 
3    2    1    4  
2    3    4    1 
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 เมตริกซ์เฉียง (Diagonal Matrix)  
 คือ เมตริกซ์จตุัรัสท่ีมีสมาชิกไม่อยูบ่นเส้น
ทแยงมุมหลกัเป็นศูนยท์ั้งหมด ส่วนสมาชิก
เส้นทแยงมุมหลกัจะเป็นศูนยห์รือไม่กไ็ด ้เช่น 
 
 
 
 
 
 
 

A = 

1   0 
 

0   2  
 

1    0    0 
0    2    0 
0    0    4  

 

B = 

C = 

3    0    0    0 
0    0    0    0 
0    0    2    0  
0    0    0    2 
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 สเกลาร์เมตริกซ์ (Scalar Matrix)  
 คือเมตริกซ์เฉียงท่ีมีสมาชิกในต าแหน่ง
เส้นทแยงมุมหลกัมีค่าเท่ากนัทั้งหมด  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A = 

2   0 
 

0   2  
 

3    0    0 
0    3    0 
0    0    3  

 

B = 

C = 

4    0    0    0 
0    4    0    0 
0    0    4    0  
0    0    0    4 
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 เมตริกซ์เอกลกัษณ์ 
  (Identity Matrix)  

 คือ เมตริกซ์เฉียงท่ีมีสมาชิกในต าแหน่ง
เส้นทแยงมุมหลกัมีค่าเป็น 1 ทั้งหมด เขียน
สญัลกัษณ์แทนดว้ย I   เช่น 
 
 

  A = 

1   0 
 

0   1  
 

1    0    0 
0    1    0 
0    0    1  

 

B = 

C = 

1    0    0    0 
0    1    0    0 
0    0    1    0  
0    0    0    1 
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เมตริกซ์สามเหลีย่ม 
  (Triangular Matrix)  

 แบ่งออกไดเ้ป็น 2  รูปแบบ คือ 
1. เมตริกซ์สามเหลีย่มบน  

(Upper Triangular Matrix)  
 คือ เมตริกซ์จตุัรัสท่ีมีสมาชิกในต าแหน่ง
ใตเ้ส้นทแยงมุมหลกัมีค่าเป็น 0  ทั้งหมด เช่น 
 
 
 
 
 
 

 
 

A = 

1   2 
 

0   1  
 

2    3   -2 
0    5    6   
0    0    7  

 

B = 

C = 

2  -2    2    3 
0    4    3    2 
0    0    1    2  
0    0    0    7 
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2. เมตริกซ์สามเหลีย่มล่าง 
 (Lower Triangular Matrix)  

คือ เมตริกซ์จตุัรัส ท่ีมีสมาชิกในต าแหน่ง
เหนือเส้นทแยงมุมหลกัมีค่าเป็น  0  ทั้งหมด 
เช่น 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A = 

1   0 
 

2   1  
 

2    0    0 
3    5    0   
5    6    7  

 

B = 

C = 

2    0    0    0 
3    4    0    0 
3    2    1    0  
0    6    2    7 
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การเท่ากนัของเมตริกซ์ 
 

 เมตริกซ์ 2  เมตริกซ์จะเท่ากนักต่็อเมื่อ  
เมตริกซ์ทั้งสองมีขนาดเท่ากนั และมีสมาชิก

ในต าแหน่งเดียวกนัเท่ากนัทุกค่า  
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ตัวอย่างที่ 3  ก าหนดให ้
















0
4

1
1622

A
 

 











025.0

44
B

 

 เมตริกซ์  A  เท่ากับ  เมตริกซ์  B  

เพราะ   
o ขนาดของเมตริกซ์ A และเมตริกซ์ B  มี

ขนาดเท่ากนั คือ 2  X  2 
o สมาชิกในต าแหน่งเดียวกนัมีค่าเท่ากนัทุกคู่ 
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ตัวอย่างที่ 4  ก าหนดให ้
     

 





















904

512

601

A
  






















756

010

621

B
 

 

























714

502

601

C
  






















756

010

421

D
 

 

จากส่ิงท่ีก าหนดใหจ้ะเห็นวา่  

1.   เมตริกซA์,B,C และD มีขนาดเท่ากนั คือ 3 x 3 
2.   เมตริกซ์  ABC เพราะสมาชิกในต าแหน่ง 
  เดียวกนัไม่เท่ากนั 

3.   B = D  เพราะสมาชิกในต าแหน่งเดียวกนั 
  เท่ากนัทั้งหมด 
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ตัวอย่างที่ 5    
จงหาค่า X, Y และ Z   ท่ีท าใหเ้มตริกซ์ A = B 
เม่ือก าหนดให ้
 
































2
52

221

652

261

z

y

B

x
A
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วธีิท า   
จากคุณสมบติัการเท่ากนัของเมตริกซ์ A + B จะได ้

1226

6
2

3
2

6

62

022

22

6
2

62

22






















z

z

y

y

x

x

z

y

x
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ดงันั้น  ค่า X   มีค่าเท่ากบั 0 
ค่า Y   มีค่าเท่ากบั -3 
ค่า Z   มีค่าเท่ากบั 12 
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และ 

 

การบวกเมตริกซ์ 
 

ก าหนดใหเ้มตริกซ์   
       และเมตริกซ์  
 

 
nmijij baBA


  

  

  









2221

1211

aa

aa
A     










2221

1211

bb

bb
B  

 

 
   

   












22222121

12121111

baba

baba
BA  

 

 
nmijaA



 

 
nmijbB



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ข้อสังเกต   
ในการบวกเมตริกซ์ใด ๆ จะตอ้งมีเง่ือนไข ดงัน้ี 
1. เมตริกซ์ทั้งสองจะตอ้งมีขนาดเท่ากนั 
2. ใหน้ าสมาชิกในต าแหน่งเดียวกนัมาบวกกนั
เป็นคู่ ๆ ในครบทุกคู่ 

3. ผลบวกของเมตริกซ์จะมีขนาดเท่ากบัขนาด
ของ 2 เมตริกซ์เดิม 
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และเมตริกซ์ 

 

การลบเมตริกซ์ 
 

ถา้ A เป็นเมตริกซ์ใด ๆ  และ K  =  -1  แลว้ 
จะได ้ KA  =  (-1)A  ซ่ึงก าหนดใหเ้ขียน   
(-1)A  =  -A  
ก าหนดใหเ้มตริกซ์  
 

   nm ijaA    

  
nm

 ijbB  
 

  nmijij  ][][ baBA
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ตวัอยา่ง 
  










2221

1211

aa

aa
A

 และ   









2221

1211

bb

bb
B  

   

  A  -  B = 

















2221

1211

2221

1211
)1(

bb

bb

aa

aa
 

 

   = 





















2221

1211

2221

1211

bb

bb

aa

aa
 

    

   = 












)()(

)()(

22222121

12121111

baba

baba
 

 

   = 

   

   











22222121

12121111

baba

baba

 

 

 ข้อสังเกต  จะเห็นไดว้า่ A  -  B   กคื็อการน าสมาชิกใน
ต าแหน่งเดียวกนัมาลงกนัเป็นคู่ ๆ นั้นเอง 
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ตัวอย่าง  จงหา  A – B  เม่ือก าหนดให ้  
  

 









654

321
A

 













450

132
B

 

วธีิท า 
 

  A - B   =  





















450

132

654

321

 

 

    = 












46)5(504

1332)2(1

 

 

    = 






 

2104

213
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ตัวอย่าง  จงหาค่า A  -  B  เม่ือก าหนดให ้
   

  













35

23
A

  











32

53
B

 

 

วธีิท า 
 

  A – B = 























32

53

35

23

 

 

    = 












)3(3)2(5

5233

 

 

    = 












03

76
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  การคณูด้วยค่าคงทีก่บัเมตริกซ์ 

 

ถา้  
nmijaA


   และ K เป็นจ านวนใดๆ 
แลว้  

nmijKaK


   นัน่คือการคูณจ านวนคงท่ี 
กบัเมตริกซ์ ใหน้ าค่าคงท่ีเขา้ไปคูณสมาชิกทุก
ตวัของเมตริกซ์ 
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ตัวอย่าง  ก าหนดให ้ 

















41

05

32

A
   

จงหาค่า  4A, - 2A 
วธีิท า 

 4A = 

   

    

    



























































164

020

128

4414

0454

3424

41

05

32

 

 

-2A = 

   

    

    































































82

010

64

4212

0252

3222

41

05

32
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  การคณูเมตริกซ์กบัเมตริกซ์ 
 

ถา้  
nmijaA


  และ   
nmijbB


   
แลว้ผลคูณ  A x B =  

nmijcC


  
โดยท่ี Cij หาไดจ้ากการน าสมาชิกแถวท่ี i 
ของ A คูณกบัสมาชิกในหลกัท่ี j ของ B  
 

nJin2ji21ji1ij bababaC  
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ข้อสังเกต   
1. A  คูณกบั  B  ไดก้ต่็อเม่ือจ านวนหลกัของ  

A  เท่ากบัจ านวนแถวของ  B  และผลลพัธ์   
C  จะมีขนาด = (แถวของ  A)  (หลกัของ  B) 
2. รายละเอียดการคูณ  AB   

ไดม้าจากใหน้ าแถวของ  A  คูณกบั
หลกัของ  B  ใหค้รบทุกคู่  แต่ละคู่จะได้
สมาชิกของ  C  เพียง  1  จ านวนเท่านั้น 

3. การคูณในแต่ละคู่ในขอ้  2  ใหน้ าสมาชิก
ในแถวท่ี  1  ของ  A  มาคูณกบัสมาชิกท่ีอยู่
ในล าดบัเดียวกนัในหลกัท่ี  j  ของ  B  เรียง
ตามล าดบั แลว้น าผลคูณแต่ละคู่มาบวกกนั 
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เช่น   ก าหนดให้  

  A  =  
















2221

1211

aa

aa

,   B  =  
















2221

1211

bb

bb

 
     

  B  =  
















2221

1211

aa

aa

















2221

1211

bb

bb

  =  
















2221

1211

cc

cc
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 c11  ไดจ้ากน าแถวท่ี  1  ของ  A  คูณกบั
หลกัท่ี  1  ของ  B,  c11  =  a11  b11 +  a12 b21 
 
 c12  ไดจ้ากน าแถวท่ี  1  ของ  A  คูณกบั
หลกัท่ี  2  ของ  B,  c11  =  a11  b12 +  a12 b22 

 

 c21  ไดจ้ากน าแถวท่ี  2  ของ  A  คูณกบั
หลกัท่ี  1  ของ  B,  c21  =  a21  b11 +  a22 b21 

 

 c22  ไดจ้ากน าแถวท่ี  2  ของ  A  คูณกบั
หลกัท่ี  2  ของ  B,  c22  =  a21  b12 +  a22 b22 
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ตัวอย่างที่ 12   
 

 ก าหนดให ้    









2

1
,2 BAA  

 จงหาค่า    A  B 
วธีิท า       

       

















2

1
24BA  

          =  [4 (-1)  +  (-2)2] 
          =  [-4  -4] 
          =  [-8] 
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ตัวอย่างที่  13   
 

 ก าหนดให ้ A  =  [2  3],  B  =  








61

54

   
 จงหาค่า  A   B 
 
วธีิท า       

A   B   =      
























6

5
32

1

4
32  

    =  [2 (4)  +  3 (1)    2 (5)  +  3 (6)] 
    =  [11   28] 
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ตัวอย่างที่  14   

 ก าหนดให ้ A  =  
















2

3

5

,  B  =  [-8  3  2  1]  

จงหาค่า  A    B 
 
วธีิท า       

 A    B   =  

       

       

       





















12223282

13233383

15253585

 

      =  





















24616

36924

5101540

 

 
 


